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2016高考数学冲刺预测题

不等关系与不等式

1．下列四个数中最大的是(　　)

A．(ln 2)2             B．ln(ln 2)

C．ln eq \r(2)              D．ln 2
解析：∵0<ln 2<1，∴ln(ln 2)<0，(ln 2)2< ln 2，而lneq \r(2)＝eq \f(1,2)ln 2<ln 2，∴最大的数是ln 2.故选D.

答案：D

2．已知a<0，－1<b<0，那么下列不等式成立的是(　　)

A．a>ab>ab2                B．ab2>ab>a
C．ab>a>ab2                D．ab>ab2>a
解析：∵a<0，－1<b<0，∴ab2－a＝a(b2－1)>0，ab－ab2＝ab(1－b)>0，∴ab>ab2>a.

也可利用特殊值法，取a＝－2，b＝－eq \f(1,2)，则ab2＝－eq \f(1,2)，ab＝1，从而ab>ab2>a.故选D.

答案：D

3．设a，b，c，d∈R，则“a＋c>b＋d”是“a>b且c>d”的(　　)

A．必要不充分条件

B．充分不必要条件

C．充要条件

D．既不充分也不必要条件
解析：易得a>b且c>d时必有a＋c>b＋d.若a＋c>b＋d时，则可能有a>d且c>b，选A.

答案：A

4．下列各式中错误的是(　　)

A．0.83>0.73　            B．log0.50.4>log0.50.6

C．0.75－0.1<0.750.1　       D．lg 1.6>lg 1.4
解析：构造相应函数，再利用函数的性质解决．对于A，构造幂函数y＝x3，为增函数，故A对；对于B，D，构造对数函数y＝log0.5x为减函数，y＝lg x为增函数，B，D都正确；对于C，构造指数函数y＝0.75x，为减函数，故C错．

答案：C

5．设a，b∈R，若b－|a|>0，则下列不等式中正确的是(　　)

A．a－b>0            B．a＋b>0

C．a2－b2>0           D．a3＋b3<0
解析：由b>|a|，可得－b<a<b.由a<b，可得a－b<0，所以选项A错误．由－b<a，可得a＋b>0，所以选项B正确．由b>|a|，两边平方得b2>a2，则a2－b2<0，所以选项C错误，由－b<a，可得－b3<a3，则a3＋b3>0，所以选项D错误，故选B.

答案：B

6．设[x]表示不超过x的最大整数，又设x，y满足方程组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝3[x]＋13，,y＝4[x－3]＋5，))如果x不是整数，那么x＋y的取值范围是(　　)

A．(35,39)　             B．(49,51)

C．(71,75)　             D．(93,94)
解析：∵[x－3]＝[x]－3，由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝3[x]＋13，,y＝4[x－3]＋5，))解得[x]＝20，∴y＝73.

∵x不是整数，∴20<x<21，∴93<x＋y<94.故选D.

答案：D

7．甲、乙两人同时驾车从A地出发前往B地，他们都曾经以速度v1或v2行驶，在全程中，甲的时间速度关系如图甲，乙的路程速度关系如图乙，那么下列说法中正确的是(　　)
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A．甲先到达B地  B．乙先到达B地

C．甲乙同时到达B地  D．无法确定谁先到达B地
答案：A

8．如果a＞b，则下列各式正确的是________．

①a·lg x＞b·lg x(x＞0)；②ax2＞bx2；③a2＞b2；④a·2x＞b·2x.
解析：当lg x≤0时①错，当x＝0时②错，当0＞a＞b时a2＜b2，③错，只有④正确．

答案：④

9．若x>y，a>b，则在①a－x>b－y，②a＋x>b＋y，③ax>by，④x－b>y－a，⑤eq \f(a,y)>eq \f(b,x)这五个式子中，恒成立的所有不等式的序号是________．
解析：令x＝－2，y＝－3，a＝3，b＝2，

符合题设条件x>y，a>b，

∵a－x＝3－(－2)＝5，b－y＝2－(－3)＝5，

∴a－x＝b－y，因此①不成立．

又∵ax＝－6，by＝－6，∴ax＝by，因此③也不正确．

又∵eq \f(a,y)＝eq \f(3,－3)＝－1，eq \f(b,x)＝eq \f(2,－2)＝－1，

∴eq \f(a,y)＝eq \f(b,x)，因此⑤不正确．

由不等式的性质可推出②④成立．

答案：②④

10．设a＝2－eq \r(5)，b＝eq \r(5)－2，c＝5－2eq \r(5)，则a，b，c之间的大小关系为______________．
解析：a＝2－eq \r(5)＝eq \r(4)－eq \r(5)＜0，∴b＞0.

c＝5－2eq \r(5)＝eq \r(25)－eq \r(20)＞0.

b－c＝3eq \r(5)－7＝eq \r(45)－eq \r(49)＜0.

∴c＞b＞a.

答案：c＞b＞a
11．已知a＞2，b＞2，试比较a＋b与ab的大小．

解析：∵ab－(a＋b)＝(a－1)(b－1)－1，

又a＞2，b＞2，∴a－1＞1，b－1＞1.

∴(a－1)(b－1)＞1，(a－1)(b－1)－1＞0.

∴ab＞a＋b.

12．已知x，y为正实数，满足1≤lg xy≤2,3≤lg eq \f(x,y)≤4，求lg(x4y2)的取值范围．

解析：设a＝lg x，b＝lg y，则lg (xy)＝a＋b，

lg eq \f(x,y)＝a－b，lg(x4y2)＝4a＋2b，

设4a＋2b＝m(a＋b)＋n(a－b)，

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m＋n＝4，,m－n＝2))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m＝3，,n＝1.))
又∵3≤3(a＋b)≤6,3≤a－b≤4.

∴6≤4a＋2b≤10.

即lg(x4y2)的取值范围为[6,10]．

13．已知a，b，c∈{正实数}，且a2＋b2＝c2，当n∈N，n>2时比较cn与an＋bn的大小．

解析：∵a，b，c∈{正实数}，∴an，bn，cn>0，

而eq \f(an＋bn,cn)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(a,c)))n＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(b,c)))n.

∵a2＋b2＝c2，则eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(a,c)))2＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(b,c)))2＝1，

∴0<eq \f(a,c)<1,0<eq \f(b,c)<1.

∵n∈N，n>2，

∴eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(a,c)))n<eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(a,c)))2，eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(b,c)))n<eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(b,c)))2，

∴eq \f(an＋bn,cn)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(a,c)))n＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(b,c)))n<eq \f(a2＋b2,c2)＝1，

∴an＋bn<cn. 
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